

## 厦门火炬高新区：打造创新创业升级版

日前，国务院办公厅发布通报，对2017年落实推进供给侧结构性改革、深化创新驱动等有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的地方予以督查激励。

其中，厦门火炬高新区由于在推动双创政策落地、扶持双创支撑平台、构建双创发展生态等方面大胆探索、勇于尝试、成效明显，受到表扬和激励支持。全国仅6家高新区名列此榜单。

### 互联网企业“单项冠军”扎堆

全球最大的电子数据取证公司美亚柏科、全球移动应用开发商排名第6的美图公司、国内新标准社保卡发行量第一的易联众公司……近年来，作为厦门市落实创新驱动发展战略、推动经济高质量发展的重要载体，厦门火炬高新区已发展成为中国互联网企业“单项冠军”的聚集地之一。

为支持企业创新发展，厦门火炬高新区连续出台“智能制造十条”“创新十条”，并推行“火炬创新券”等，从技术、人才、金融、孵化等方面全方位促进创新创业和产业转型升级。去年，区内创新创业指数排名全国第9，软件及信息产业成长性指数全国第一，新增企业数达千家，瞪羚企业达49家，国家级高新技术企业总数超650家，企业为创新主体的创新格局逐步确立。

在创新创业生态日益完善的同时，创业孵化质量也在全面提升。目前火炬高新区拥有3个国家级孵化器和18家国家级众创空间，在孵企业及团队数2228家，集聚300多家创投等金融机构、资本超过300亿元，形成了集苗圃、孵化、加速、产业化于一体的创新创业支撑体系。

与此同时，高新区对台协同创新亮点频现：总投资62亿美元的联芯公司顺利导入28纳米制程量产，成为中国大陆目前技术水平最先进的12寸晶圆厂；台湾创客团队不断涌现，在孵台湾创客项目数突破200个；清华海峡研究院、爱特众创等已在台湾设立离岸孵化器。

### 加快构建创新型产业生态

“此次受到督查激励，我们备受鼓舞，今后将积极打造‘双创’升级版，当好建设高素质创新创业之城的主力军。”厦门火炬高新区管委会有关负责人表示，高新区将加快构建创新型产业生态体系，抢先布局下一代创新型支柱产业，推动集成电路、人工智能、汽车电子产业发展；实施产业创新能力提升工程，打造“龙头企业+应用技术研究院+专业孵化器”新型产业创新链，重点培育高创新性、高成长性的“瞪羚企业”和“独角兽企业”。

同时构建国际化开放创新体系，组织企业在全国乃至全球布局研发中心、商务中心，帮助高新区企业有效对接硅谷、以色列等创新高地优秀技术、项目；打造“一带一路”加速器等国际双向协作平台；引进精通国际和国内情况和业务的法律、知识产权、金融等国际化中介机构，为“走出去”企业保驾护航，助力外国企业落地厦门。（郭伟 本报记者 谢开飞）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/124751.html>